

# 习近平会见意大利总理伦齐

新华社意大利撒丁岛 11月 16 日电 (记者王星桥 陈贽) 国家主席习近平 16 日在意大利撒丁岛会见意大利总理伦齐。

习近平感谢伦齐总理和夫人专程从罗马赶来撒丁岛会面，并向前不久意大利地震灾害中的受灾群众表示诚挚慰问，祝愿意大利人民战胜困难，早日重建美好家园。

习近平指出，意大利是中国在欧盟内值得信赖的好朋友和重要合

作伙伴。中意全面战略伙伴关系发展势头令人鼓舞。中方高度重视中意关系，愿同意大利共同努力，充实中意全面战略伙伴关系内涵，为两国人民带来更多福祉。双方要保持高层交往，密切各层级人员往来，加强中方“一带一路”建设同意大利发展战略对接，深化人文交流，加强在国际和地区事务中的协调配合。

习近平强调，欧盟是世界重要一极，是中国的全面战略伙伴。当

前，欧洲形势正在发生重要变化，中方支持一个繁荣、稳定的欧洲。希望意大利发挥积极作用，推动中欧关系长期平稳健康发展。

习近平介绍了中国共产党十八届六中全会情况。

伦齐表示，意中都是历史悠久的文明古国，两国友谊源远流长，双边关系发展势头良好。意方高度评价中国发展成就，愿积极参与“一带一路”建设，同中方深化经

贸、能源、创新、文化、旅游等领域合作，造福两国人民。意方致力于推动欧中关系不断发展，共同维护世界和平稳定。

彭丽媛、杨洁篪等参加会见。

习近平是在前往拉美对厄瓜多尔共和国、秘鲁共和国、智利共和国进行国事访问并出席在秘鲁举行的亚太经合组织第二十四次领导人非正式会议途中在意大利撒丁岛作技术经停。

## 中方敦促日本勿在南海问题上搬弄是非

新华社北京 11月 17 日电

(记者孙辰茜) 外交部发言人耿爽 17 日就日本防卫大臣有关言论答问时表示，中方敦促日本作为域外国家不要破坏本地区国家共同维护南海和平稳定的努力，更不要搬弄是非。

有记者问：据《朝日新闻》报道称，日本防卫大臣稻田朋美在东盟防长会议后对记者称，“东盟防长们认为南海发生的事态也会在东海发生，东海发生的事态也会在南海发生，这都是相同的。对于日本而言守卫南海关系到守卫东海。”请问中方对此有何评论？

耿爽说，中方维护领土主权和海洋权益的决心坚定不移。

“东盟国家在南海问题上持什么立场、怎么看待当前的南海局势，最好由东盟国家自己说。日本并不是东盟的代言人。”他说。

耿爽说，不久前，菲律宾总统杜特尔特和马来西亚总理纳吉布先后访华，两国领导人也都同中方领导人就南海问题交换了意见，中方对东盟的态度有自己的判断。在中国和东盟国家的共同努力下，当前南海形势正朝着积极方向发展，南海问题也已经重回通过直接当事方谈判协商管控和解决分歧的正确轨道上来。

“我们敦促日本作为域外国家切实汲取历史教训，不要破坏本地区国家共同维护南海和平稳定的努力，更不要搬弄是非。”耿爽说。

## VR产品亮相高交会



11月 17 日，参观者在高交会

上体验 VR 游戏。

近日，在第十八届中国国际高新技术成果交易会上，大批虚拟现实(VR)软硬件产品纷纷亮相。

(新华社发)

## 人工智能：2016年最热门的投资领域之一

新华社杭州 11月 17 日电 (记者朱涵 张璇) “未来的机会在哪里？我认为是在人工智能。每当我想到人工智能所带来的这些可能性时，我都觉得非常兴奋。”百度 CEO 李彦宏日前在浙江乌镇召开的第三届世界互联网大会上说。

人工智能，这个诞生至今已有 60 年的概念，在互联网和大数据技术的推动下，开始受到前所未有的关注。

“过去一年人工智能开始从实验室专业圈走出来，变成了一个大众话题。”联想集团董事长兼首席执行官杨元庆说，尤其是 Alpha Go 战胜李世石让人们看到了人工智能的巨大潜力。

事实上，人工智能已经成为 2016 年最热门的投资领域之一。

基于大数据生产产品的智库机构乌镇智库联合多家媒体在乌镇正式发布《乌镇指数：全球人工智能发展报告 2016》显示，2015 年全球共有超过 800 家人工智能企业成立。

中国在这股浪潮中表现抢眼，《报告》显示，在 2015 年，中国人工智能领域投资达到 146 笔，超过 26 亿美元融资规模。人工智能相关企业数量和专利数量都仅次于美国。

包括百度、腾讯、阿里巴巴等企业都将人工智能提到了公司战略层面，不少企业已经在人工智能领域占据一席之地。华为等企业也表示，将启动人工智能领域的研发，并将之称为“改变人类信息化时代最重要的一个领域”。

在人工智能领域，最为成熟的

技术是图像识别和语音识别。百度总裁张亚勤表示，语音识别目前的准确率已经能做到在安静环境下达到 97%，人脸识别目前已经有 99.7% 的准确率，可以达到比人眼更加准确的水平。

在金融领域，人工智能也广泛应用于各种服务场景中，比如风险控制、信贷决策、保险定价、服务推荐、客户服务等。“通过运用人工智能的力量，我们极大地扩大了我们的服务范围、降低了风险、提升了用户体验、削减了成本。”蚂蚁金服一位负责人表示。

“在未来，随着计算机图像识别、语音识别和自然语言处理的方面的进步，人机交互的形态将会被重新改写，设备不再是冷冰冰的机器了，而是可以听、说、看、写，

具有越来越多的自然交互能力，是一个越来越知心、越来越懂你的小伙伴。”杨元庆说。

汽车之家董事长兼首席执行官陆敏认为，未来选车、买车到用车都可以渗透进人工智能。“我们现在有一项业务叫做购车顾问，人工帮你做，但是我们已经把这个业务给停掉了，让位于未来的人工智能，那样的话更具有中立性，更具有客观性。”陆敏说。

“互联网的未来中，人工智能将无处不在。”美国斯坦福大学人工智能专家杰瑞·卡普兰说，向一个机器算法投入的数据越多，它的反馈就会越好，而互联网的特点就是海量数据，“人工智能对于互联网而言，就像是鱼和水的关系，鱼当然要在汪洋大海中畅游。”

保、欧盟花费于英国境内的各种项目、英国先前承诺承担的欧盟员工和欧洲议会议员养老金份额等。

英国《每日邮报》报道，欧盟的英国脱欧事务谈判团队将由前欧盟委员会内部市场与服务委员、法国人米歇尔·巴尼耶带队，预计与英国方面就这份高昂账单展开一番“激烈谈判”。

根据巴尼耶的时间表，英国政府应于明年 3 月底之前启动《里斯本条约》第 50 条；欧盟与英国最近于 2018 年秋季拟定一份脱欧草案，2019 年 4 月完成脱欧程序。

## 600 亿英镑？ 英国脱欧或面临 “史上最贵离婚赡养费”

新华社特稿 (杨舒怡)

英国媒体 16 日报道，在即将启动的英国脱欧谈判中，欧盟方面准备向英国索要最多 600 亿英镑(约合 5124 亿元人民币)，被英国媒体调侃为“史上最贵离婚赡养费”。

英国《金融时报》采访欧盟谈判团队的多名核心成员，初步估算出欧盟需要向英国索要的账单总额为 400 亿英镑(3416 亿元人民币)至 600 亿英镑。

这笔“离婚赡养费”涵盖的内容极广，例如英国先前承诺支付的欧盟预算份额、各种贷款担



(新华社发)

## 韩国检方推迟对朴槿惠调查

青瓦台称朴槿惠不会考虑立即主动下台或“有序退位”

该在今天展开，昨天我们表示可以延迟到 17 日。我们的底线已经被越过。但是，我们愿意再让一步，告知检察官可以 18 日再讯问。”

这名检察官重申，尽管时间推后，但检方立场未变，要求朴槿惠接受面对面询问，而非书面调查。

韩联社报道，朴槿惠接受调查的内容将包括是否存在滥用职权、人事舞弊、泄露国家机密行为。如被证实，虽然最终被起诉的可能性较小，但势必对朴槿惠的威信造成进一步打击。

青瓦台一名不愿公开姓名的官员 16 日告诉韩联社，青瓦台的立场不变，即在法律框架内最大限度将总统职权移交给总理，并通过检方调查还总统清白，不能因为“存在疑惑”就让总统下台。

青瓦台秘书室室长韩广宇当天主持首席秘书会议时表示，最重要的是不能出现国政运转空白，不能出现违背宪法的程序和决定。朴槿惠的其他幕僚也对总统下台或“退居二线”表示反对。

韩联社分析，虽然“亲信干政”事件风暴持续发酵，在野党和民意压力空前，朴槿惠迟迟没有表露放权意愿。她的下一步举动可能还是继续推动与在野党领导人的“领袖会谈”，寻找合适机会发表第三次对国民谈话，为自身辩解，谋求正常执政。

负责调查“亲信干政”事件的检方特别调查本部原定于 16 日对朴槿惠展开讯问。但朴槿惠的辩护律师柳荣夏 15 日提出，由于他刚刚接受委托，无暇了解案情，需要更多时间做准备，请求检方推迟调查。

柳荣夏还表示，希望检方以书面形式进行调查，如果不得不面对面讯问，则须将调查次数减至最少。

特别调查本部 16 日作出回应，负责调查此案的一名检察官说：“我们的基本立场是问讯应

## 韩国国会通过 “亲信干政”事件特别检察法案

新华社首尔 11月 17 日电 (记者姚琪琳) 韩国国会 17 日下午通过了与“亲信干政”事件相关的特别检察法案及国会调查委员会相关调查计划。

据韩国媒体报道，国会当天通过的特别法案旨在通过设立特别检察小组独立调查朴槿惠政府“亲信干政”事件真相。法案规定，两名独立检察官将由在野党推荐产生，其中一名将得到总统任命。特别检察小组将从下月起进行最长 70 天的调查，若获得总统批准，调查时间可延长 30 天。

但有分析认为，由于总统朴槿惠本人也是“亲信干政”事件调查对象，特别检察小组可能很难获得总统批准延长调查时间，且调查恐遭遇较大阻力。

同时，根据国会通过的国政调查计划，国会国政调查特别委员会将对“亲信干政”事件进行为期 60 天的调查，并将商讨今后避免类似事件的对策。根据调查计划，

政府及相关机构、团体、法人、个人等不能因正在接受调查或者审判等原因回避调查或拒绝提交材料。

据韩国媒体报道，调查范围将包括青瓦台机密文件泄露、介入人事任命及政府政策制定、三大基金会非法募集资金、崔顺实女儿非正常就读梨花女子大学、崔顺实一家非法资金来源及隐匿嫌疑等等。总统秘书处、国家安全部、文化体育观光部、统一部等多个核心部门，以及全国经济人联合会等财团将成调查对象。

此外，朴槿惠律师柳荣夏 17 日下午对韩国媒体发表声明说，将配合检方争取在下周进行针对朴槿惠的调查。此前，韩国检方曾表示朴槿惠应该在 18 日前接受调查。

随着“亲信干政”事件在韩国不断发酵，民众反对呼声越来越多地直接指向朴槿惠。12 日，数十万名韩国民众在首尔市中心举行了大规模集会，要求她对“亲信干政”事件负责并立即下台。

## 俄航母舰载机击毙 “征服阵线”重要头目

新华社莫斯科 11月 17 日

电俄罗斯唯一现役航母“库兹涅佐夫”号 16 日出动舰载机，对叙利亚极端组织“征服阵线”实施攻击，击毙该组织重要头目阿里·阿斯法里。

俄国防部发言人科纳申科夫 17 日证实，“库兹涅佐夫”号航母搭载的苏-33 重型舰载战斗机 16 日对位于叙西北部伊德利卜省一处“征服阵线”组织据点实施轰炸，消灭至少 30 名恐怖分子，该组织重要头目阿里·阿斯法里。

“库兹涅佐夫”号是俄目前唯一服役航母，满载排水量约 6.5 万吨，搭载有苏-33 重型舰载战斗机、苏-25UTG 攻击机、卡-27 反潜直升机和卡-29 运输直升机等。该航母自 1985 年首次下水以来，已完成 7 次远洋航行。

斯法里被击毙。

科纳申科夫说，阿里·阿斯法里负责指挥“征服阵线”盘踞在叙利亚阿勒颇省和哈马省的非法武装力量，他曾策划指挥了该组织对阿勒颇的进攻。

“库兹涅佐夫”号是俄目前唯一服役航母，满载排水量约 6.5 万吨，搭载有苏-33 重型舰载战斗机、苏-25UTG 攻击机、卡-27 反潜直升机和卡-29 运输直升机等。该航母自 1985 年首次下水以来，已完成 7 次远洋航行。

## 杜特尔特： 想和特朗普、普京做朋友

新华社特稿

菲律宾总统罗德里戈·杜特尔特曾一度吵吵要同美国“分道扬镳”，但 15 日晚他又为美国当选总统唐纳德·特朗普“点赞”，还直言想跟俄罗斯总统弗拉基米尔·普京“做朋友”。

杜特尔特在菲首都马尼拉祝贺特朗普胜选，并认为这是后者“当之无愧的胜利”。当被问及在特朗普治下，他与美方的关系能否有所改善时，杜特尔特说：“我保证，我们绝不吵架”。

按美联社说法，杜特尔特经常被比作特朗普，因为两人都对政治对手“超级毒舌”。此前，美国

总统贝拉克·奥巴马指责杜特尔特政府在打击毒品犯罪中不尊重“人权”和“法治”，引发杜特尔特狂飙粗口，辱骂奥巴马。此外，菲方本月初宣布，菲美两国将不再继续举行海上“战备与训练合作”和“菲律宾两栖登陆演习”这两项年度大规模联合军演，但会继续举行“肩并肩”联合军演。

向特朗普示好的同时，杜特尔特也不忘向普京“靠拢”。他直言，在亚太经济合作组织 (APEC) 领导人非正式会议上他将与普京会面，这让他觉得非常“激动”，他想和普京“交朋友”，并“希望菲俄两国能够做最好的朋友”。

新华社供本报特稿 王宏彬